



КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

© С.В.ДОМОГАРОВА, 2016

УДК [614.2:355](091)(470.4)

Домогарова С.В. (*domogarova30@mail.ru*) – Сызранскому военному госпиталю – 70 лет.

Главное командование Военно-воздушных сил, Москва

Domogarova S.V. – Syzran military hospital celebrates the 70th anniversary. The article is devoted to the history and present day Syzran Military Hospital. Today it is a modern health care facility of the Central Military District. The hospital consists of 13 medical-diagnostic branches and 6 offices. To health care there are military units Syzran, Tolyatti and Ulyanovsk garrison.

Key words: military hospital in Syzran, medical support for servicemen of the Armed Forces.

В феврале 2016 г. исполняется 70 лет со дня формирования в г. Сызрани военного госпиталя – ныне Филиала № 4 ФГКУ «426 военный госпиталь» МО РФ*. Данное медучреждение известно далеко за пределами Самарской области, сюда стремятся попасть больные из Ульяновска, Казани, Екатеринбурга, Липецка. Сызранский военный госпиталь обслуживает не только людей в погонах, членов их семей, пенсионеров Министерства обороны РФ, но и гражданский персонал воинских частей.

История госпиталя уходит своими корнями в годы Великой Отечественной войны, когда в Сызрани располагалось 11 эвакогоспиталей. В городе размещались танковое, пулеметное и пехотное училища, учебный автомобильный полк, арсенал, курсы пиротехников. На базе одного из эвакогоспиталей и был сформирован сызранский госпиталь. Первым его начальником стал подполковник медицинской службы Ю.Л.Шепелев. В разное время госпиталем руководили майор медицинской службы Е.А.Лимановский, подполковники медицинской службы В.Я.Крутько, К.С.Тюряев, И.М.Грейсух, С.Г.Карасёв, Б.И.Вавилин, С.А.Плещивцев, майор медицинской службы Р.Г.Мингалиев, полковник медицинской службы Ю.П.Степанов, подполковники медицинской службы О.П.Загубиженко, А.Г.Финагеев, полковник медицинской службы С.С.Давидчук.

Уже в июне 1946 г. госпиталь был развернут на 50 коек в составе трех отделений (хирургического, терапевтического, кожно-венерологического) и начал прием первых пациентов. С февраля 1953 г. госпиталь переведен на штат 100-коочного, к трем имевшимся отделениям добавилось инфекционное.

Ныне авторитет сызранского госпиталя неоспоримо высок, а его специалисты с честью справляются с возложенными на них задачами. При активной работе начальника госпиталя подполковника медицинской службы А.А.Сибреяева госпиталь оснащен передовым медицинским оборудованием, позволяющим обеспечить необходимый вы-

сокий уровень и качество лечебно-диагностической работы. Госпиталь стал центром не только лечебной, но также научно-медицинской и учебной работы в Сызрани. Здесь проходят практику студенты местного медицинского колледжа, проводятся научные конференции преподавателей данного колледжа и врачей госпиталя.

Первым начальником медицинской части госпиталя был подполковник медицинской службы Е.М.Самойлов. В последующем эту должность занимали подполковники медицинской службы С.Г.Карасёв, С.А.Плещивцев, Л.Н.Горбунов, В.В.Золотарёв, В.П.Карпов, А.Г.Финагеев, В.В.Лаврик, А.И.Лысун, В.Р.Ишутов, С.А.Котючий, В.В.Богослов, А.А.Сибреев, О.П.Янкович.

Сызранский военный госпиталь – современное лечебно-профилактическое учреждение Центрального военного округа. В его составе имеется 13 лечебно-диагностических отделений и 6 кабинетов. На медицинском обеспечении здесь находятся воинские части Сызранского, Тольяттинского и Ульяновского гарнизонов.

С 1996 г. госпиталь работает в системе обязательного медицинского страхования, оказывая неотложную медицинскую помощь местному населению. Госпиталь имеет два ургентных дня в месяц по оказанию неотложной терапевтической помощи населению по городскому округу Сызрань, и многие пациенты хотят попасть на лечение именно сюда. Лечение в госпитале получают военнослужащие не только Российской армии, но и армий ближнего и дальнего зарубежья, обучающиеся в летном училище.

В госпитале организована культурно-досуговая работа со всеми категориями военнослужащих, гражданским персоналом и больными. Имеется клуб на 100 посадочных мест, в праздничные даты проходят концерты. Налажены шефские связи с творческими и художественными коллективами Сызрани.

Несмотря на все трудности, командированию удается сохранять основной костяк сотрудников госпиталя, совершенствовать лечебно-диагностический процесс за счет дооснащения современной аппаратурой и внедрения новых методик лечения.

* См.: Воен.-мед. журн. – 2011. – Т. 332, № 11.
– С. 89–92.